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ATA DA 5a. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DE 2013 

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e treze, às quatorze horas, no Miniauditório 

do Centro de Filosofia e Ciências Humanas – CFH, situado no Campus Universitário 

Reitor João David Ferreira Lima, da Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC, 

nesta Capital, reuniram-se os membros do Conselho de Unidade do Centro de Filosofia 

e Ciências Humanas, com a presença dos seguintes conselheiros: Prof. Paulo Pinheiro 

Machado – Diretor do CFH; Prof. Gustavo Andres Caponi – Chefe do Departamento de 

Filosofia; Profa. Cristina Scheibe Wolff – Subchefe do Departamento de História; 

Profa. Denise Cord – Chefe do Departamento de Psicologia; Profa. Lígia Helena Hahn 

Luchmann – Chefe do Departamento de Sociologia e Ciência Política; Profa. Alicia 

Norma Gonzalez de Castells – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 

Antropologia Social; Prof. Henrique Espada Rodrigues Lima Filho – Subcoordenador 

do Programa de Pós-Graduação em História; Profa. Maria Aparecida Crepaldi – 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Prof. Ricardo Gaspar 

Müller – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia Política; 

Acadêmico Caio Ramos D. de Carvalho – Representante Discente do Curso de 

Graduação em Antropologia; Acadêmico Messias Silva Manarim – Representante 

Discente do Curso de Graduação em Filosofia; Acadêmico Leonardo de Lara Cardoso – 

Representante Discente do Curso de Graduação em História; Prof. Gabriel Coutinho 

Barbosa – Representante do CFH na Câmara de Extensão; Prof. Tiago Bahia Losso – 

Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Sociais; Profa. Rosemy da Silva 

Nascimento – Coordenadora do Curso de Graduação em Geografia; Profa. Aline Dias 

da Silveira – Coordenadora do Curso de Graduação em História; Profa. Magda do Canto 

Zurba – Coordenadora do Curso de Graduação em Psicologia, e Prof. Lucas de Melo 

Reis Bueno – Coordenador do Curso de Graduação em Licenciatura Intercultural 

Indígena do Sul da Mata Atlântica. O Diretor agradeceu a presença de todos e deu 

abertura a reunião. 1. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária n. 001/2013. Após 

colocada em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes. 2.1 

Programação de Capacitação da Biblioteca Universitária. A servidora Marina Plentz, 

Bibliotecária lotada na Divisão de Informática e Automação da BU, apresentou ao 

Conselho o Programa de Capacitação da Biblioteca Universitária, constituído por visitas 

orientadas, cursos sobre a normatização de trabalhos acadêmicos e cursos sobre as bases 

de dados oferecidas pelo Portal de Periódicos da Capes e bases adquiridas através do 

Sistema de Bibliotecas da UFSC. 1.2 Dedetização do Blocos A, B e C do CFH.  O 

Diretor informou que, devido às solicitações de dedetização das salas do CFH, este 

serviço será realizado no final de semana. Dessa forma, foi solicitado às Chefias que 

providenciem a entrega de chaves dos setores solicitantes na secretaria do Centro. 3. 

Portarias. 3.1 Aprovada a Portaria n. 35/CFH/2013 que designa os Professores Ary 

Cesar Minella (Departamento de Sociologia e Ciência Política), Sílvio Paulo Botomé 

(Departamento de Psicologia), e João Carlos Rocha Gre (Departamento de Geociências) 

para sob a presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade 

de proceder à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de Professor 
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Associado III para Professor Associado IV, do Professor Fernando Ponte de Sousa, do 

Departamento de Sociologia e Ciência Política. 3.2 Aprovada a Portaria n. 

36/CFH/2013 que designa os Professores João Carlos Rocha Gre (Departamento de 

Geociências), Ary César Minella (Departamento de Sociologia e Ciência Política) e 

Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia) para sob a presidência do primeiro, 

constituir Comissão Examinadora com a finalidade de proceder à avaliação de 

progressão funcional vertical da Classe de Professor Adjunto IV para Professor 

Associado I, da Professora Rosemy da Silva Nascimento, do Departamento de 

Geociências. 3.3 Aprovada a Portaria n. 38/CFH/2013 que designa os Professores João 

Carlos Rocha Gre (Departamento de Geociências), Ilse Scherer-Warren (Departamento 

de Sociologia e Ciência Política) e Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia) 

para sob a presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade 

de proceder à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de Professor 

Associado I para Professor Associado II, do Professor Jarbas Bonetti Filho, do 

Departamento de Geociências. 3.4 Aprovada a Portaria n. 39/CFH/2013 que designa os 

Professores Ilse Scherer-Warren (Departamento de Sociologia e Ciência Política), Silvio 

Paulo Botomé (Departamento de Psicologia) e Selvino José Assmann (Departamento de 

Filosofia) para sob a presidência da primeira, constituir Comissão Examinadora com a 

finalidade de proceder à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de 

Professor Associado I para Professor Associado II, do Professor Marcos Fábio Freire 

Montysuma, do Departamento de História. 3.5 Aprovada a Portaria n. 48/CFH/2013 que 

substitui, por motivo de aposentadoria, junto à comissão designada pela Portaria n. 

158/CFH/2012, o nome do Professor Alberto Oscar Cupani pelo Professor João Carlos 

Rocha Gre (Departamento de Geociências), referente à progressão funcional horizontal 

da Classe de Professor Associado II para Professor Associado III, do Professor 

Fernando Ponte de Sousa, do Departamento de Sociologia e Ciência Política. 4. 

Processos. 4.1 Processo n. 23080.062664/2012-67. Requerente: Paulo Roberto Pagliosa 

Alves. Assunto: Afastamento Pós-Doutorado. Conselheira Relatora: Profa. 

Carmen Leontina Ojeda Ocampo Moré. Foi aprovado o parecer da Conselheira 

Relatora, o qual é favorável ao afastamento do Prof. Paulo Roberto Pagliosa Alves, no 

período de 01/08/2013 a 31/07/2014, nos Estados Unidos.  4.2 Processo n. 

23080.062667/2012-09. Requerente: Alessandra Larissa D’Oliveira Fonseca. Assunto: 

Afastamento Pós-Doutorado. Conselheira Relatora: Profa.Carmen Leontina 

Ojeda Ocampo Moré. Foi aprovado o parecer da Conselheira Relatora, o qual é 

favorável ao afastamento da Profa. Alessandra Larissa D’Oliveira Fonseca, no período 

de 01/08/2013 a 31/07/2014, nos Estados Unidos. 4.3 Processo n. 23080.010782/2013-

71. Requerente: Denilson Luis Werle. Assunto: Afastamento Pós-Doutorado. 

Conselheiro Relator: Prof. Rafael Victorino Devos. Foi aprovado o parecer do 

Conselheiro Relator, o qual é favorável ao afastamento do Prof. Denilson Luis Werle, 

no período de 01/09/2013 a 01/03/2014, na Alemanha. 4.4 Processo n. 

23080.013728/2013-87. Assunto: Progressão funcional horizontal da Classe de 

Professor Associado I para Professor Associado II, do Professor Adriano Luiz Duarte.  

Aprovada a homologação do parecer da Comissão. 4.5 Processo n. 23080.014016/2013-

85. Assunto: Progressão funcional horizontal da Classe de Professor Associado II para 
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Professor Associado III, do Professor Darlei Dall’Agnol. Aprovada a homologação do 

parecer da Comissão. 4.6 Processo n. 23080.016093/2013-70. Assunto: Progressão 

funcional vertical da Classe de Professor Adjunto IV para Professor Associado I, da 

Professora Rosemy da Silva Nascimento.  Aprovada a homologação do parecer da 

Comissão. 4.7 Processo n. 23080.0631/2012-19. Assunto: Progressão funcional 

horizontal da Classe de Professor Associado II para Professor Associado III, do 

Professor Fernando Ponte de Sousa.  Aprovada a homologação do parecer da Comissão. 

4.8 Processo n. 23080.020064/2013-11. Assunto: Progressão funcional horizontal da 

Classe de Professor Associado III para Professor Associado IV, do Professor Fernando 

Ponte de Sousa.  Aprovada a homologação do parecer da Comissão. 4.9 Processo n. 

23080.012766/2013-12. Assunto: Progressão funcional horizontal da Classe de 

Professor Associado III para Professor Associado IV, do Professor Mauro Luis Vieira.  

Aprovada a homologação do parecer da Comissão. 5. Assuntos Gerais. 5.1 

Representante do CFH na Câmara de Pós-Graduação. O Diretor informou que, na 

deliberação da última representação do CFH na Câmara de Pós-Graduação, a Profa. 

Maria Aparecida Crepaldi foi eleita para mandato de um ano. No entanto, em 

atendimento a um pedido da Pró-Reitoria de Pós-Graduação, o mandato foi prorrogado 

para dois anos, considerando o andamento de um projeto de regulamentação e os 

processos de recredenciamentos que tramitavam naquele momento. Após discussões 

sobre a necessidade de ampliação do mandato de representação para dois anos, o 

Conselho deliberou pela consulta ao Coordenador de Pós-Graduação da Filosofia, 

próximo representante de acordo com a lista de rodízio de representações deliberada 

pelo CFH na Reunião Ordinária 003/2011, para verificar se o mandato da Coordenação 

coincidirá com o período de dois anos da representação na Câmara de Pós-Graduação. 

5.2 Estacionamento do Bosque. O Diretor informou ao Conselho do fechamento do 

Bosque por cancelas em ambos os acessos, devido à degradação causada pelo 

estacionamento de carros no Bosque. A Direção está verificando com o DPAE a 

possibilidade de um acesso ao Centro por cancelas. Após discussão, foi definido que a 

Direção verificará com o DPAE, ainda, a possibilidade de acrescentar obstáculos nos 

acessos laterais do CFH para coibir o estacionamento de motos nas calçadas do Centro. 

Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas, deu-se por encerrada a reunião ordinária, 

da qual eu, Elaine Thais da Silva Lima, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, 

após lida, será assinada por mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, nove de maio de 

dois mil e treze. 

 

 

Prof. Paulo Pinheiro Machado......................................................................................... 

 

 

 

Profa. Sônia Weidner Maluf............................................................................................. 

 

 

Secretária Executiva Elaine Thais da Silva Lima........................................................... 


